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Un site de curs pe platforma Danubius Online poate
conține numeroase documente în format electronic, care se
oferă studenților: cursuri întregi sau capitole de curs,
îndrumare de lucrări practice, teme de referate, liste
de întrebări pentru autocontrol, exerciții și
probleme, dar și imagini, clipuri video, fișiere de
sunet etc. Din punct de vedere informatic, fiecare dintresunet etc. Din punct de vedere informatic, fiecare dintre
acestea se stochează sub forma unui fișier (în engleză:
file). Mai multe fișiere pot fi grupate într-un dosar (în
engleză folder), numit și director. Este posibil ca un
dosar să conțină nu numai fișiere, ci și alte dosare. Se
formează astfel o structură ierarhică, arborescentă de
dosare (foldere) cunoscută oricărei persoane care utilizează
un calculator.



Pe Danubius Online, fiecare site are atașată o
zonă de stocare, în care se poate crea o ierarhie
de dosare și fișiere. Această zonă de stocare este
administrată cu ajutorul uneltei Resources, iar
toate fișierele conținute se numesc resurse.
Structura de directoare pentru resurse poate fiStructura de directoare pentru resurse poate fi
accesată dacă, din meniul situat în coloana din
stînga a site-ului, se selectează rubrica
Resources.





La crearea site-ului, zona de stocare
Resources conține numai dosarul-rădăcină, numit
numeSite_Resources, unde cu numeSite am
notat convențional numele site-ului respectiv. De
exemplu, site-ul Ghid Danubius Online, are
dosarul-rădăcină de la Resources intitulatdosarul-rădăcină de la Resources intitulat
Ghid_Danubius_Online_Resources. Pornind
de la acest dosar-rădăcină, deținătorul site-ului
poate crea propria structură arborescentă de
dosare, pe care să o populeze cu fișiere.





Modul de lucru cu unealta Resources este
destul de amplu prezentat în Help (în limba
engleză). Pentru a citi aceste indicații, puteți
selecta din meniul din coloana din stânga paginii,
rubrica Help. Apare o nouă fereastră a
navigatorului de web, în care selectați rubricanavigatorului de web, în care selectați rubrica
Resources, sau orice altă rubrică vă interesează.
În cele ce urmează, ne vom referi la operațiile la
care se recurge mai frecvent în administrarea
resurselor.







Lucrul cu dosare

Unealta Resources permite diferite operații
asupra dosarelor: crearea de dosare noi,
eliminarea de dosare, mutarea dosarelor,eliminarea de dosare, mutarea dosarelor,
stabilirea drepturilor de acces la un anumit
dosar.



Crearea unui dosar nou
Un dosar nou se creează întotdeauna într-un alt dosar,

pe care-l vom numi părinte. Părintele poate fi chiar dosarul-
rădăcină, dar poate fi și alt dosar deja existent. Pe linia
părintelui se deschide lista Add și se alege din această listă
opțiunea Create Folders. Apare un nou cadru, intitulat
Create Folders. În câmpul de text Folder Name se
introduce numele noului dosar. Dacă se dorește ca, laintroduce numele noului dosar. Dacă se dorește ca, la
același părinte, să se adauge încă un dosar, se apasă link-
ul Add Another Folder și mai apare un câmp de text, în
care se introduce numele celui de al doilea dosar. Operația
se poate repeta. După ce au fost introduse numele tuturor
dosarelor de adăugat, se apasă butonul Create Folders
Now. Se revine astfel la cadrul Resouces, care conține
arborele de dosare, și se poate constata că noile dosare au
fost deja create.





Apare un nou cadru, intitulat Create Folders.
În câmpul de text Folder Name se introduce
numele noului dosar. Dacă se dorește ca, la același
părinte, să se adauge încă un dosar, se apasă
link-ul Add Another Folder și mai apare un
câmp de text, în care se introduce numele celui decâmp de text, în care se introduce numele celui de
al doilea dosar. Operația se poate repeta. După ce
au fost introduse numele tuturor dosarelor de
adăugat, se apasă butonul Create Folders Now.
Se revine astfel la cadrul Resouces, care conține
arborele de dosare, și se poate constata că noile
dosare au fost deja create.







Eliminarea unui dosar existent

În cadrul Resources, în care este reprezentat
arborele de dosare, se deschide lista Actions a
dosarului care trebuie eliminat și se alege opțiunea
Remove. Dacă renunțăm, apăsăm butonulRemove. Dacă renunțăm, apăsăm butonul
Cancel. În ambele cazuri se revine în cadrul
Resources dar, dacă am apăsat butonul
Remove, constatăm că dosarul a fost eliminat.





Mutarea unui dosar

Un dosar poate fi mutat în arbore de la un
părinte la altul. În acest scop, se procedează în
modul următor: - se deschide lista Actions a
dosarului care trebuie mutat și se alege opțiunea
Move; - se deschide lista Actions a dosarului înMove; - se deschide lista Actions a dosarului în
care se dorește mutarea (care devine noul părinte)
și se alege opțiunea Paste moved items. Se
constată că dosarul mutat a apărut ca fiu al noului
dosar-părinte.







Schimbarea numelui unui dosar

Se deschide lista Actions a dosarului al cărui
nume trebuie modificat și se alege opțiunea Edit
Details. În câmpul de text Name se introduce
noul nume al dosarului și se apasă butonulnoul nume al dosarului și se apasă butonul
Update. Se constată că numele dosarului a fost
modificat.









Modificarea drepturilor de acces la dosar
Se deschide lista Actions a dosarului și se alege

opțiunea Edit Folder Permissions. Se pot acorda
studenților sau asistenților următoarele permisiuni, bifând
caseta corespunzătoare: - New - poate crea un dosar sau
un fișier nou, ca fiu al acestui dosar; - Revise.any - are
dreptul de a revizui orice fișier din acest dosar, indiferent
cine l-a creat; - Revise.own - are dreptul de a revizuicine l-a creat; - Revise.own - are dreptul de a revizui
numai fișierele create de el însuși; - Delete.any - are
dreptul de a elimina din acest dosar orice dosar sau fișier
conținut; - Delete.own - are dreptul de a elimina numai
dosarele sau fișierele create de el însuși; - Hidden -
dosarul respectiv este ascuns (invizibil) pentru studenți.
După ce au fost făcute modificările, se apasă butonul Save
pentru a se face efectiv modificările solicitate, sau butonul
Cancel pentru a renunța.





Lucrul cu fișiere

Documentele de pe site sunt stocate sub formă
de fișiere. Unealta Resources permite diferite
operații cu fișiere: încărcarea de fișiere pe
server, crearea de fișiere noi, mutarea șiserver, crearea de fișiere noi, mutarea și
eliminarea fișierelor, editarea unor fișiere
existente.



Încărcarea de fișiere
Se numește încărcare (în engleză: upload)

transferul unui fișier de pe calculatorul propriu pe
un server. Pentru a încărca un fișier pe site-ul de
pe platforma Danubius Online, se procedează
astfel:

• în Resources, la dosarul în care urmează a fi
încărcat fișierul, se deschide lista Add și se alege
opțiunea Upload Files. Se deschide astfel un
cadru intitulat Upload Files;



• în acest cadru, în dreapta câmpului de text File
to Upload există un buton intitulat Browse (în
engleză) sau Rasfoire. Se apasă acest buton și
apare o fereastră care ne permite să căutăm pe
calculatorul propriu fișierul pe care dorim să-l
transferăm pe serverul Danubius Online. Găsim
acest fișier și facem click pe el, astfel încât
numele lui să apară în câmpul de text File tonumele lui să apară în câmpul de text File to
Upload;
• constatăm că în câmpul de text Display
Name a apărut numele fișierului. Acesta este
numele sub care fișierul va apare în dosarul din
Resources. Dacă dorim să apară sub alt nume,
putem face modificarea;



• dacă dorim să mai încărcăm în același
dosar încă un fișier, facem click pe link-ul
Add Another File și repetăm pașii de mai
sus;
• după ce am stabilit astfel ce fișiere vor fi
transferate, apăsăm butonul Upload Filestransferate, apăsăm butonul Upload Files
Now. Se revine astfel la cadrul Resources
și constatăm că transferul a fost făcut, iar
fișierele transferate au apărut în dosarul de
destinație.



În principiu, se pot încărca orice fel de fișiere.
Este bine, totuși, să avem în vedere că conținutul
acestora trebuie să fie accesibil pe web oricărui
utilizator. De exemplu, dacă fișierul conține un
document, este recomandabil ca acesta să fiedocument, este recomandabil ca acesta să fie
într-un format accesibil din toate navigatoarele de
web, cum ar fi HTML sau PDF.



Crearea de pagini HTML
Unealta Resources oferă și un editor cu care pot fi

create fișiere în format HTML. Acestea sunt documente
care pot fi afișate ca pagini web, deci pot fi vizualizate în
orice navigator web. Pentru a crea un astfel de document,
se alege în Resources dosarul în care urmează a fi creat
fișierul, se deschide pentru acest dosar lista Add și se
alege opțiunea Create HTML Page. Apare un cadru cualege opțiunea Create HTML Page. Apare un cadru cu
acest nume, care conține un editor de text. Utilizând acest
editor, se creează documentul dorit. Editorul dă
posibilitatea ca în acest document să se introducă și link-uri
către alte pagini web, imagini sau fișiere flash. Fișierele
către care se face link-ul pot fi situate pe site-ul nostru de
pe Danubius Online (în Resources) sau pe calculatorul
propriu. În ultimul caz, ni se va solicita să facem Upload.



După ce s-a terminat editarea, apăsăm pe
butonul Continue, situat sub editor. Apare un
cadru în care, în câmpul de text Name, trebuie să
introducem numele fișierului care va conține
pagina HTML nou creată, după care apăsăm
butonul Finish. Constatăm că în Resources abutonul Finish. Constatăm că în Resources a
apărut noul fișier. Dacă facem click pe el, putem
vizualiza pagina web astfel creată.



Editarea unui fișier HTML existent

Editorul menționat în secțiunea precedentă
poate fi utilizat și pentru editarea (modificarea)
unei pagini HTML existente în Resources. În
acest scop, în Resources, la fișierul care conțineacest scop, în Resources, la fișierul care conține
această pagină se deschide lista Actions și se
alege opțiunea Edit Content. Se deschide
editorul HTML, care conține deja pagina web
existentă în fișier. Se pot face acum modificările
dorite și se apasă pe butonul Continue.



Crearea unui fișier de text

Pentru a crea un fișier de text simplu (neformatat), în
Resources se alege dosarul în care urmează a fi creat, de
deschide lista Add și se alege opțiunea Create Text
Document. Apare un cadru cu acest titlu, care conține o
zonă de editare de text simplu. Se introduce în ea textulzonă de editare de text simplu. Se introduce în ea textul
dorit, apoi se apasă butonul Continue. Apare un nou
cadru, în care în câmpul de text Name se introduce
numele noului fișier, apoi se apasă butonul Finish. Se
poate acum constata că noul fișier a apărut în directorul din
Resources.



Eliminarea, mutarea sau schimbarea 
numelui unui fișier

În Resources, se deschide lista Actions
a fișierului, se alege opțiunea care
corespunde operației dorite, după care secorespunde operației dorite, după care se
procedează ca și în cazul unui dosar când
aceleași operații s-ar face pentru un dosar.


